这里历史悠久,文化底蕴深厚,宋太祖赵匡胤曾率兵征战于此,清代大画家蒋和之竹广为流传;这里交通便捷,沿江、扬溧等高速穿村而过;这里产业兴旺,朱林现代产业园区环绕其间,无节水芹畅销市场;这里环境优美,蓝莹莹的天,清凌凌的水,美丽的村庄,百姓生活的"大花园"。

富美龙溪 文韵屯山

本报记者 蒋建君 通讯员 周双庆



屯山村一角

产业富村 致富增收

"美丽乡村建设,资金是保障。"朱林镇龙溪村党总支书记陶小兵告诉记者,新农村建设不

蜜

蟹

何

能 "等靠要","随着朱林现代产业园建设,龙溪村向现代服务业、高效农业转变。为服务两个加快,村组干部在茅山旅游大道建设中不分昼夜,率先百分百完成搬迁任务。"

"为增加农民收入,龙溪村走'合作社+农户'形式,成立蔬菜专业合作社。"陶小兵说,目前水芹种植1000多亩,春、秋两季亩产12000斤,亩效近万元。

"我们强化水芹种植全程监管,打造无公害蔬菜,销往苏锡常、湖南、长沙等地。"赵炳亮说,目前正值水芹销售旺季,4月底开始种植下一茬水芹。与赵炳亮一样,陈明亮种植水芹100亩,年收入50多万元。作为水芹经纪人,他们指导农民种植水芹并组织销往各大中城市。

"目前,龙溪村主要有租赁型、物业型、经营型三种经济。"陶小兵说,通过购置门面房、建设标准厂房、盘活闲置土地用于出租,年收入100多万元;通过物业服务和水芹专业合作社经营,年收入30万元。2017年,村集体经济收入130多万元,农民人均可支配收入26000元。

环境美村 巩固成效

"美丽乡村建设规划是'龙头'。"陶小兵说,龙溪镇聘请常州 规划院完成屯山村美丽乡村规划。

"环境整治是重中之重,去年投入近 200 多万元开展全覆盖拉网式村庄环境整治。"陶小兵说,其中投入 40 万元对龙溪村垃圾箱全面整治,投入 23 万元对屯山、庄基等村安装路灯,投入 50 万元建设邻里中心健身广场,其中屯山村垃圾分类作为全区四个试点村之一,建立健全长效管理和考核机制,聘请卫生保洁、道路保洁、河道保洁员共19人,绿化专职管护人员 1 名。

文化养村 精神源泉

在屯山村八角亭和村民下棋的史保华对记者说:"屯山又叫青

竹山,朱林清代画家蒋和,年少时常在屯山竹林穿梭,观察竹叶后成为大书画家,乾隆皇帝钦赐为举人。"并在朱林街上创办了江南第一家民间学堂——松山义学。

鉴于此,屯山村以"特色文化名村"为主题,推动公共文化基础设施建设,从而丰富群众精神文化生活。

记者感言:

美丽乡村建设不仅要环境美丽乡村建设不仅要环境人工要产业强、百姓岛,更对信息。龙溪村以我区两个加机,旅游电息。龙溪村以我区两个规机,旅游中业园建设先机,结合农业生经济、大力发展"三型经济",件多、大力发展"三型居、浴、大力发展"。并看,从一个大型,大力发展。

"一蟹醉千里,酒香也怕巷子深。"3 月6日,茅山竹海商贸有限公司副总经 理周鑫告诉记者,去年来,长荡湖蜜蟹远 销北京、上海、广州、山西、陕西和甘肃、

"主要材料为长荡湖金蟹,加上金坛非遗封缸酒为主要辅料,还有茅山19味养生中草药,最后秘制成长荡湖蜜蟹。" 周鑫说,蜜蟹秘制过程精心制作,经特殊工艺处理保鲜期1至3个月。

新疆等地供不应求。

早在 2006 年留学英国期间,周鑫就感受到电子商务的便捷。回国后,他题写的人,他要有自己的拳头产品,现在电子商务过了"单打独斗"年代,没有好的策划、团队和资金实力难以支撑,茅山竹海农产品商贸有限公司是一家线上线下于一体的专到性销售公司,对选种、种植、施肥、用药等全程监管,将最好最安全的农产品提供给老百姓的菜篮子、果盘子。

"去年,在镇江举行的海峡两岸农展 会上,长荡湖蜜蟹半小时不到就被抢购 一空。好的口味固然重要,但包装也重要。"周鑫说,长荡湖蜜蟹制作工艺和包

装设计获国家专利。作为金坛自驾游协会会长,他将农产品销售与休闲旅游对接,整合并发挥800名自驾游会员资源,通过组织开展自驾游活动购买旅游商品,解决老百姓种水果易卖水果难的问题。

茅山竹海电子商务与所有电子商务平台进行对比后,选择主导性的业务软件为微信营销。周鑫认为,微营销好处是见效快,兼顾线上线下,缩短市民与平台间距离,让微信商城成为一个看得见、摸得着的虚拟商城。

"如今,长荡湖蜜蟹有了完整销售体系,在全国招收地区微商总代理。"周鑫表示,目前研发团队还在开发新口味,以不同规格、价格满足各种人群需求,并与高校食品系教授沟通,将通过科技进行自然保鲜,真正让内陆、严寒地区市民吃上鲜美可口长荡湖金蟹。

"电商时代拼得是速度、质量和信誉。"周鑫告诉记者,茅山竹海与省供销合作总社"地平线"无缝对接,挖掘金坛软米、长荡湖大闸蟹、长荡湖野鸭蛋等名特优农

产品,通过"互联 网+"和"电点式, 水"等模优农 全坛畅销全生杨销全国 被。



指前镇:菜农种"节日菜"收益高

本报讯 刚刚过去的春节,对于指前镇王母观村的菜农来说,个个是喜不自禁,因为种了反季节的"节日菜",菜农们实实在在赚了一把。该村菜农潘珍华告诉记者,春节期间,他家种植的2亩多的大棚莴笋、西兰花、豌豆苗等"节日菜"全都卖了个好价钱,收入达2万多元。

指前镇王母观村是我区大棚蔬菜重点产地。自 2015年起,该村菜农程学贵采用大棚内增温技术, 种植春节期间上市的黄瓜、莴笋等"节日菜",一举获 得成功,亩均"节日菜"净效益超过万元。"节日菜"价 格高,市场好销售。一时间,指前镇王母观村菜农纷 纷调整大棚蔬菜种植结构,家家开始种植春节期间 上市的大棚蔬菜。

为了提高全村菜农"节日菜"种植的技术水平, 王母观村蔬菜专业合作社及时邀请区、镇农科人员 举办"节日菜"种植培训班,并在区园艺部门的帮助 下,引进了品质优、产量高的新品种,提高市场竞争 力。去年冬天,王母观村种植的 100 多亩大棚"节日菜",在春节期间纷纷上市,成为市场的抢手货,莴笋、西兰花、豌豆苗等在大棚边就被菜贩抢购一空,为王母观村菜农带来收入近 200 万元。

赵小平 吴汪俊



薛埠镇罗村农机专业合作社理事长武志明,坚持"让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业",把握国家政策,流转土地 160 多亩,购置插秧机、收割机等各类农机具 20 多台套,新增粮食烘干机 3 台,为农民提供粮食从播种、育秧、植保、收割、烘干、销售"一条龙"服务。春耕在即,他对所有农机进行保养和试运行,确保拉得出、打得响。

^{农机"蓝背心"便民服务队在行动} 农机合作社助粮食生产"新飞跃"

本报讯 连日来,区 农机"蓝背心"便民服务队 来到金城镇,征求农机合 作社和基层农机手意见。

小华农机: 订单农业 是农机经营上最大收获

小华农机合作社丁小华提出优惠大户"订单套餐":小麦收割种田大户每亩50元、水稻60元,机插打包种田大户每亩300元,均比散户低。2017年糯稻每担卖出180-220元高价,被江南制粉厂和种子公司收购。他认为,只有走多种经营道路,才

能降低自然灾害、市场因 素风险,去年农机服务收 入达 40 多万元。

白塔农机: 打包经营,农机服务成乡村"土豪"

白塔农机合作社流转 土地 800 亩,服务面积 3000亩,农机服务年收入 60多万元。社长吴忠平 表示,去年合作社耕翻、 轧田等打包服务每亩 330 元,水稻收割每亩 70元, 小麦旋耕播种每亩 120 元,粮食烘干每百斤 10 元,农机年收入 60 多万 元。**800** 亩水稻全部加工成大米,成功进入无锡、 上海等大市场。

丰悦农机:村级集体 经济发挥杠杆作用

丰悦农机是培丰村成立的农机服务组织,2017年服务面积4000亩,通过合同订单作业、代耕代种作业,实行土地托管、土地租赁承包等,达到区域化种植、规模化作业、集约化经营目的。把散户责任田流转到村里,通过村农机合作社集体经营,带动更多农民从土地上解

放出来,并把流转过来的 田块,按育秧、栽插、收 割、机耕作业、植保和机 具维修再分包给有管理、 经营和作业能力的农机 手,既发挥农机手个人作 用,也便于合作社管理。

农机"蓝背心"走访中了解到,金城镇主动对接贫困户,免费提供农机服务和各类帮扶,有效解决外出务工贫困户和无劳动能力贫困户的土地闲置问题,受到当地农户一致好评。

莫锁龙 徐欢